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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto abaixo e responda as questdes de 01
a 03:

Producdo de anticorpos por dose Unica da

vacina da dengue é superior a 90%
Desenvolvido pelo Instituto Butantan, imunizante gerou resposta
imune em 100% dos voluntdrios que jd tiveram a doenga e em
92,6% dos que nunca foram infectados.

Ha mais de 10 anos, a vacina contra a dengue vem
sendo desenvolvida pelo Instituto Butantan em
parceria com o Instituto Nacional de Alergia e
Doengas Infecciosas dos Estados Unidos (NIAID). Um
novo estudo publicado no dia 15 de marco, na revista
cientifica Human Vaccines & Immunotherapeutics, a
respeito dos resultados da primeira fase da pesquisa,
concluiu que a vacina induziu a geracao de anticorpos
em mais de 90% dos voluntarios.

A analise incluiu 200 adultos que receberam duas
doses do imunizante ou placebo. Apds a primeira
dose, houve resposta imunolégica em 100% dos
individuos que ja tiveram dengue e em 92,6%
daqueles que nunca haviam tido contato com o virus.
A dose adicional ndo induziu diferencas significativas,
confirmando que uma unica dose é suficiente para
produzir resposta imunoldgica contra a doenca.

A vacina da dengue é tetravalente, ou seja, é feita
com os quatro tipos do virus da dengue atenuados.
Uma vez enfraquecidos, os virus induzem a producao
de anticorpos sem causar a doenga e com poucas
reagdes adversas. As mais comuns foram dor de
cabeca, cansaco, erupgdo cutanea e dor muscular.

Os pesquisadores alertam que o que vem
acontecendo com frequéncia é a reinfecgdo da
dengue, que pode ocorrer por outro subtipo do virus
e apresentar um quadro mais grave. “Por isso é muito
importante que uma vacina contra a dengue proteja
contra os quatro tipos do virus ao mesmo tempo,
para conferir protegao permanente”, afirma o diretor
de Aliangas Cientificas Internacionais do Butantan,
Alexander Precioso, em comunicado.

Fonte:https://revistagalileu.globo.com/Ciencia/Saude/noticia/2022/0

3/producao-de-anticorpos-por-dose-unica-da-vacina-da-dengue-e-
superior-90.html

1. De acordo com o texto pode-se afirmar que:

a) O Brasil embora venha trabalhando ha mais de 10
anos no desenvolvimento da vacina contra a
dengue, ainda ndo foi possivel a constatacdo
nenhum resultado.

b) Adose adicional da vacina contra a dengue induziu
importantes diferencas, confirmando assim que
uma Unica dose ndo é suficiente para apresentar
resultados satisfatorios.

c) Os resultados da primeira fase da pesquisa da
vacina contra a dengue concluiu que esta
provocou a geragdo de anticorpos em mais de 90%
dos voluntarios.

d) A analise realizada com a participacdo de 200
voluntdrios, mostra que estes receberam apenas
uma dose do imunizante.

e) A vacina contra a dengue ndo é tetravalente, pois
nao é feita com os quatro tipos de virus.

2. Analise as proposicGes e marque a alternativa

CORRETA, escolhendo (V) para o verdadeiro e (F)
falso.

() Segundo estudo avacina contra dengue ndo
causa nenhum efeito adverso.

() A reinfeccdo da dengue pode ocorrer por
diferente subtipo do virus podendo apresentar
consequéncia mais grave.

() Arespostaimunoldgica foi mais satisfatoria
em individuos que nunca tiveram contato com o
virus.

a) V,FV;
b) F,V,F;
c) FFF;
d) V,V,F;
e) V,F,F.

3. No trecho “Por isso é muito importante que uma

vacina contra a dengue proteja contra os quatro
tipos do virus ao mesmo tempo, para conferir
protecdo permanente”, os termos em destaque
sdo, respectivamente, classificados de acordo com
o numero de silabas, em:

a) Trissilabo, polissilabo, trissilabo

b) Polissilabo, dissilabo, trissilabo

c) Dissilabo, polissilabo, trissilabo
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d) Trissilabo, dissilabo, polissilabo
e) Dissilabo, polissilabo, trissilabo

4. Considerando a ortografia da lingua portuguesa
segundo os padrdes da norma culta, assinale a
alternativa em que a palavra em destaque estd
grafada corretamente, de acordo com seu
contexto de uso.

a) Minha tia concertou a calca da farda.

b) O cumprimento da casa era maior do que eu
pensava.

c) Seu discurso ratifica quem é o grande culpado
pelo aumento de preco da gasolina.

d) A atividade foi comprida com facilidade porque
todos trabalharam juntos.

e) Os dados do ultimo senso demografico ja estdo
ultrapassados.

5. Observando o uso de letras mailsculas e
minudsculas na escrita das palavras, analise as
alternativas e responda. Todas as palavras estdo
escritas corretamente, EXCETO.

a) Butantan, Alexander, resultados
b) Brasil, vacina, Rio de Janeiro

¢) Joaquim, placebo, pesquisa

d) Sdo Paulo, dengue,virus

e) Amanda, pedro, pesquisador

6. Leia os versos abaixo da musica “Trem Bala”, de
Ana Vilela, e assinale a alternativa que apresenta
a ordem CORRETA da divisao silabica de todas as
palavras em destaque:
A gente ndo pode ter tudo
Qual seria a graca do mundo se fosse assim?
Por isso, eu prefiro sorrisos
E os presentes que a vida trouxe pra perto de mim
N3o é sobre tudo que o seu dinheiro é capaz de
comprar
E sim sobre cada momento, sorriso a se
compartilhar
Também ndo é sobre correr contra o tempo pra ter
sempre mais
Porque quando menos se espera a vida ja ficou pra
tras
Segura teu filho no colo...

Disponivel: https://www.letras.mus.br/ana-vilela/trem-bala

a) Sor-ri-sos, trou-xe, di-nhei-ro, mo-men-to, tem-po

b) So-rri-sos, trou-xe, din -hei-ro, mo-men-to, tem-
po

c) Sor-ri-so-s, tro-u-xe, di-nhei-ro, mo- me-nto, te-

mpo

d) So- rri-so-s, tro-uxe, din-heiro, mo-men-to, te-
mpo

e) So-rri-sos, trou-xe, di-nhe-i-ro, mom-en-to, tem-

po

7. Nos trechos a seguir, assinale a alternativa que
representa a sequéncia correta quanto a
classificacdo das palavras em destaque.

I. “A gente ndo pode ter tudo...”

Il. “Porisso, eu prefiro sorrisos...”

Ill. “N&o é sobre tudo que o seu dinheiro é capaz de
comprar...”

IV. “Segura teu filho no colo...”

() Pronome

() Verbo

() Advérbio

() Substantivo

|

a) I, 1,1, 1V
b) 1,11, 11l IV
c) IV, 1L, 1, 11
d) 1, 1, 1, 1V
e) IV, 11, 1, 11l

8. Com base na leitura do texto abaixo analise as
proposicdes e marque a alternativa correta,
escolhendo (V) para o verdadeiro e (F) falso.

VOCE ESTA EM
UM RELACIONAMENTO

SEMPRE PISA NO TOMATE,
SO FALA ABOBRINHA,

VIVE ARRANJANDO PEPINO, AGROTOXICON
MAS NA HORA H SE MOSTRA
UM BANANA!

Disponivel em: https://www.otempo.com.br/charges/charge-o-tempo-
26-03-2022-1.2642116
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a)

b)

d)

e)

10.

11.

a)

() As personagens estdo conversando sobre
alimentos.

() O humor da charge esta mais intensificado
na fala do segundo personagem.

() O Segundo personagem compreendeu o
sujeito a quem o primeiro personagem fazia
referéncia.

()o
segundo personagem ndo estd relacionado as

termo “agrotdxico” utilizado pelo
acdes do sujeito a quem o primeiro personagem
faz referéncia.

V,V,F,F;

F,V,V,F;

F,V,F,V;

V,F,V,F;

V,F,F,V.

Leia o trecho do texto, analise as palavras em
destaque e responda corretamente. “Sempre pisa
no tomate, soé fala abobrinha, vive arranjando
pepino, mas na hora H se mostra um banana”.
Quanto ao

respectivamente.

género os termos  sdo,
Masculino, feminino, masculino, substantivo de
dois géneros

Feminino, feminino, masculino, feminino
Substantivo de dois géneros, feminino, masculino,
feminino

Masculino, feminino, Substantivo de dois géneros,
masculino

Masculino, masculino, feminino, feminino

De acordo com o texto acima, marque a
alternativa em que todas as palavras pertencem a
mesma classe gramatical.

Pisa, pepino, mostra

Vive, hora, sempre

Vocé, agrotoxico, banana

Esta, fala, pisa

Relacionamento, hora, vocé

MATEMATICA
Qual o resultado obtido ao somar 32 unidades, 46

dezenas e 70 centenas e meia
7492

b)

d)
e)

12.

a)

b)

d)

e)

13.

a)
b)
c)
d)
e)

14.

148
7542
148,5
7492,5

Em um festival Luciana conseguiu vender 85% de

seus doces, a quantidade de doces que sobrou foi:
0,15

100

15

100
15
10
15

15

1000

Julia distribuird d4gua em uma caminhada, ela
distribuird a dgua em garrafas de 100 ml de
capacidade. Julia comprou 6 garrafas de 2 litros.
Quantas garrafas Julia conseguira encher?

150

Seja o numero 77872354 o algarismo que
representa a 62 ordem é:

8 centenas de milhar

7 centenas de milhar

8 unidades de milhdo

7 unidades de milhdo

8 centenas de milhdo

. Ana ganhou uma nota de RS 5,00 de sua avé e foi

a mercearia comprar doces. L4, Ana se deparou
com o seguinte o menu de doces:

Balas de logurte: RS 0,50
Pirulito RS 1,00

Chocolate: RS 1,50
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Ana comprou 3 balas, um pirulito e um chocolate
e recebeu de troco quatro moedas. Considerando
que, o troco esteja correto as moedas recebidas
por Ana foram:

a) Moedas de cinquenta centavos
b) Moedas de um real
¢) Moedas de dez centavos
d) Moedas de vinte e cinco centavos
e) Moedas de cinco e dez centavos
16. Uma professora ird levar seus alunos para uma
excursdo em um parque de diversées. Um dos
brinquedos do parque impde um limite de altura,
s6 podera utilizar o brinquedo quem tem no
minimo 145 cm. Dessa forma, a professora, com a
intencdo de analisar quais alunos poderiam utilizar
o brinquedo, elaborou o seguinte grafico com a
altura de seus alunos.
Altura dos alunos em cm
1900ral
1900ral
1900ral
1900ral
1900ral
1900ral ‘ ‘ ‘ ‘ ‘
1900ral
123456 7 8 91011121314 15 16 17 18 19 20

Analisando o gréfico, quantos alunos nao poderao
utilizar o brinquedo?

17. Quantos numeros pares e impares existem entre 0
e 10, incluindo o zero?
a) 5 numeros impares e 4 nimeros pares
b) 4 nimeros impares e 4 nUmeros pares
¢) 5 numeros impares e 6 numeros pares
d) 5 numeros impares e 5 nimeros pares
e) 5 numeros impares e 6 nimeros pares

18.

a)
b)

d)
e)

19.

a)
b)

d)
e)

Considere as seguintes afirmacoes:

Formas geomeétricas planas sdo aquelas que
possuem trés dimensdes

Classifica-se como poligonos as figuras espaciais
fechadas por segmentos de reta

O cubo é uma forma geométrica espacial

O Cone é uma forma geométrica plana

A seguintes afirmativas estdo corretas:

Apenas a afirmativa lll

LllelV

el

lell

L el

Ao fazer uma prova com 40 questbes, Joana
85% Quantas
questdes Joana acertou?

25

40

85

34

15

conseguiu acertar da prova.

Paulo foi as compras e comprou 2 kg de arroz por
7 reais cada, 3 kg de feijao custando 8 reais cada,
1 kg de carne que custou 40 reais e 2 kg de
macarrdao por 4 reais cada. Qual valor total das
compras de Paulo e qual o troco que Paulo devera
receber se pagar suas compras com uma nota de
200 reais?

86e141

59e 141

86e114

59e 114

90e 110
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